
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和５年５月３１日（木） 

 会議時間    １３時５８分開会 １４時２３分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：橋本晃明 

        委 員：只野敏彦、川上均、中河つる子、深沼達生 

        議 長：山下清美 

 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎 

 

５ 説 明 員  副町長：山本 司、総務課長補佐：野々村徹、行政管理係長：岡田裕二 

 

６ 議  件 

（１）令和５年第４回町議会定例会の運営について 

  ①予定議案等（町・議会）の確認 

  ②一般質問の確認 

  ③審議方法及び審議日程の決定 

  ④会期の決定 

（２）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会 １３：５８：閉会 １４：２３】 令和５年５月３１日 

 

 

【開会 １３：５８】 

 

 

（１）令和５年第４回町議会定例会の運営について 

①予定議案等（町・議会）の確認 

 

委員長（橋本晃明）：只今より議会運営委員会を開催する。まず、第４回定例会の運営に

ついてであるが、執行側から前回の議運以降で提出議案の変更、追加等あるか確

認をしたいと思う。 

 

副町長（山本 司）：執行側からの追加、変更、削除、取り止め等はないので、前回のと

おりである。 

 

委員長：この件は前回のとおりということで進めさせていただく。続いて議会提出分の変

更、追加の確認をしたいと思うが事務局より説明願う。 

 

事務局長（大尾 智）：議会提出分についても前回議運以降、変更、追加、取り止め等は

ない。 

 

②一般質問の確認 

 

委員長：予定議案については前回同様ということで進める。次に、一般質問について確認

をする。 

 

事務局長：７名の議員から17項目の通告があった。答弁書の提出を希望する議員は、通告

のあった全議員である。若干休憩を取っていただいて、通告内容のご確認をお願

いする。 

 

委員長：それでは通告内容の確認をお願いする。暫時休憩する。 

 

【休憩 １４：００】 

【再開 １４：０５】 

 

委員長：休憩前に引き続き会議を開く。特に何かあるか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

委員長：通告内容を確認していただいた。一般質問についてはチラシ折り込みで町民の皆

さんに周知することになる。その他事務局より説明願う。 

 

事務局長：７名17項目の通告であり、項目数で配分すると、13日に５名の方で９項目、14

日に２名の方で８項目という振り分けでいかがか。 

 

委員長：日程については、よろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 



③審議方法及び審議日程の決定 

 

委員長：次に、審議方法と審議日程の決定を行いたいと思う。配布した付議予定議件によ

って、条例の審査が６月20日、最終日だが条例の改正３件。補正予算については、

執行側からなるべく早くという要望があったので、６月７日の初日。その他とし

ては行政報告は初日、議案第46、47号については最終日、農業委員の任命につい

ても最終日ということであるが、これでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：議会関係であるが、一般質問は先程話したとおりである。請願３件については、

６月７日にそれぞれの委員会に付託される。所管事務調査の報告が６月７日、最

終日に新たな所管事務調査の申し出を行う。そして、町村議会議員研修会、西部

十勝４町議会正副議長会議等の議員の派遣について、本会議最終日に議決する。

これでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：会期中に提出が予定されるものとして、執行側からは議案６件、いずれも前回の

時には資料がなくて、初日に配布するということであった。これは確認している

ことなのでよろしいと思う。議会側としては、委員会の報告、請願の審査の報告

が６月13日の予定。そこで採択された場合には意見書を６月20日に意見書の採択

を３件という予定になっているが、これでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：これが予定されている議件の日程、進め方である。それで、全員協議会の開催予

定についてである。これらを踏まえた上で開催したいと思うが、事務局より説明

願う。 

 

事務局長：委員長からも説明あったとおり、請願が採択となった場合、意見書案の協議を

している。通常、全員協議会で説明して行っているので、13日の本会議終了後に

全員協議会を開催していきたいと考えている。 

 

委員長：全員協議会についてはよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：会期については、６月７日水曜日から６月20日火曜日までの14日間とする。これ

もよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：確認させていただいたが、これにて６月定例会については終了となる。執行側の

皆さんについては退席をしていただいて結構である。暫時休憩する。 

 

（執行側退席：１４：１３） 

 

【休憩 １４：１３】 

【再開 １４：１３】 

 



（２）その他 

①模擬議会について 

 

委員長：模擬議会についてであるが、事務局より説明願う。 

 

事務局長：前回、議運、全員協会議で模擬議会の実施、日程等を確認させていただいたが、

その後、例年理事者への協力依頼をしているが、町長が先週末から不在であり、

できていないから、議会初日に議長と委員長で改めて町長に協力依頼をしていき

たいと考えている。 

 

委員長：議長、よろしくお願いする。あと、議運でずっと宿題みたいになっている部分、

議会報告会と町民との意見交換会であるが、これについてどうするか、まだ、内

容を含めてもう少し先になるとは思うが、今回、特に決めるということがなけれ

ば追々と言う形にもなるが、開催時期と開催方法について何かご意見あれば伺い

たい。 

 

事務局長：議会報告会はまだ日程詰まっていないが、10月末くらいまでには実施方法含め

て検討するということで、３月議会以降先送りしているが、できれば、日程くら

いはいつ頃ということを決めていかないと、周知ができないので、８月の議会だ

よりには載せていかなければならないと思っている。 

 

委員長：６月の議会の中で、いつ頃やるかという目途が立てられれば進んでいくのかなと

思う。場合によっては会期中にお集まりいただくということもあろうかと思うの

で、その辺進めていきたいと思うのでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

委員長：それでは議会報告会とモニター会議の時期等については、６月定例会の中で会期

中に開催して決めていくということにしたいと思う。その他、皆さんから何か。 

 

只野委員：議会モニターというのは６人で決まりということで良かったのか。連絡はした

のか。 

 

事務局長：６月1日、前回の議運と全員協議会でお話ししたとおり、６月１日付けの任命

でやっていきたいと思う。まずは任命の通知を差し上げて、改めて１回目の時期

をご案内差し上げるのでということを合わせて通知申し上げようかと思ってい

る。 

 

委員長：他になければ次回の開催は会期中に１回開催したいと思う。日程等ご協力の程よ

ろしくお願いする。以上で全て確認済ということで、これで本日の議会運営委員

会を終了する。 

 

 

【閉会 １４：２３】 


